

马来西亚有250万印尼移民劳工

超半通过“黑手党”由廖内进入 沉船遇难仅是插曲



印尼驻新山总领事馆
拍摄海难救助现场

（本报讯） 据称，上周发生在廖内至马来西亚海域造成数十名印尼“非法移民工人”死亡的沉船事件，与人口走私的“黑手党”和“集团”有关。

2021年12月15日，这艘载有约50名强烈怀疑是非法移民工人的印尼公民在从廖内群岛的丹戎檳榔前往马来西亚新山的途中发生事故。

截至周四（12月16日）下午，多达14人被宣布安全。然而，有19人死亡，另外17人仍在寻找中。

印尼移民工人保护局（BP2MI）称这一事件是一个“入口”，以揭示黑手党和辛迪加参与通过廖内群岛丹戎檳榔非法安置移民工人到马来西亚，这种情况继续重演。“我们已经知道这种模式，我们也知道入口和出口，但我们想进一步发现背后的黑手，包括这座城市和通过廖内群岛向

马来西亚进行非正式配售的投资者，”该劳工保护局的负责人Benny Rhamdani说。

印尼驻马来西亚大使Hermono指出，在过去三个月中，至少发生了五起将无证移民工人从印尼运到马来西亚的事件。事实上，马来西亚仍然对外国工人关闭。

“因为他们无法通过正常的路线进入马来西亚，所以他们使用了非法路线。但实际上这是一个典型问题，”Hermono周四（12月16日）告诉印尼BBC新闻。移民劳工保护局执行董事Wahyu Susilo说，许多印尼移民工人冒着生命危险走这条捷径，因为“尽管风险非常高，但它被认为是最便宜的路线。”

Hermono说，目前尚不清楚仍在追捕的受害者的命运如何。他说那些失踪的人可能已经死亡，或者幸存下来，因为避免被当局逮捕而躲藏

起来。

“他们显然打算在马来西亚工作，”他解释说，并解释了数十名印尼公民乘坐机动船冒险前往马来西亚的原因。

通常的模式是，载有民工的船不靠岸，而是在马来西亚海岸的附近停靠一段距离。乘客随后下船，然后继续游泳前往海岸线。Hermono说，其作案手法是避免被马来西亚当局逮捕。

“所以他们下来了，就这样走了。恭喜，谢谢你，不走运。他的名字也是一个罪犯，对吧，他不关心他带来的人的安全，”他说。

“多年来，这一直是农民工走私的路线。直到现在，没有“头头”被抓到，这很奇怪，”他说。

移民工人保护局的负责人Benny Rhamdani表示，这起事件证明他所谓的黑手党和辛迪加仍在进行非法安置。Benny补充说，印尼移民工人在海难中的死亡是揭露真正犯罪的切入点。

他证实，他所在的团队将成立专门小组，对黑手党和黑社会非法安置农民工的行为进行彻底调查。他说：“我们还想查明谁直接或间接参与其中，明知但允许这一事件和官方部署继续发生在廖内群岛地区。”

“国家必须采取的坚定和非常行动。

这次彻底调查是我们对可以归类为非常的罪行采取的非常行动的一部分，即人类犯罪贩卖，”Benny补充道。

Benny继续说，通过这种非法安置进行的人口贩运涉及多方。从资本拥有者、交易商、场内同伙、经纪人、具有权力属性的个人开始。

同样，来自关怀移民署的Wahyu Susilo表示，该集团参与非法安置农民工的网络非常广泛。“无论是马来西亚和印尼官员，”他说。“集团主要存在于边境地区，然后是他们与官僚机构的网络。这意味着这也与我们边境港口官员的诚信有关，”Wahyu说。

关怀移民署的Wahyu Susilo解释说，除了文化和历史上的邻近，经济因素使印尼移民工人有兴趣在马来西亚工作。此外，在该国非正式工作的差距往往很大，因为据他说，马来西亚政府搞双重标准。

“有时，当他们对劳动力的需求很高时，他们闭上了眼睛。边界是开放的，[所以]并没有那么紧。”“但是当不需要他时，当农民工被视为威胁时，他们就有驱逐政策，”Wahyu解释说。

他补充说，来自印尼的无证移民工人的最大用户是马来西亚的油棕种植园。移民关怀署估计，大约有250万印尼移民工人

非法进入该国，是正式移民工人120万人的两倍。与此同时，印尼驻马来西亚大使Hermono是国家印尼移民工人安置和保护机构（BNP2TKI）的官员，他说，总的来说，印尼移民工人“被经纪人说服”在马来西亚工作。

“一般来说，他们是受教育程度很低，没有受过教育的人，所以他们很容易受到经纪人或组织者的影响。但实际上，这是一个集团。这是一个重复进行犯罪活动的集团，”Hermono说。

Hermono继续说，在财务上，来自印度尼西亚的无证移民工人的平均工资并不高，只有大约1,200马币或印尼盾360万盾。“还有其他一些考虑使在国外工作成为一件值得骄傲的事情，尽管在这里也很悲惨。以360万印尼盾的薪水，在马来西亚生活并不容易，”他说。

与此同时，印尼移民工人保护机构指出，约有440万印尼移民工人在150个国家工作。然而，世界银行指出，实际上全球约有900万印尼移民工人在工作。

“这意味着有460万印尼人在他们没有正式注册的安置国家工作，我相信这460万非法离开并被非法安置集团派遣的人中有90%，”Benny说。

（莉丽）